

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Год издания 15-й

№ 63 (2780)

СРЕДА, 30 марта 1966 г.

Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ:
* XXIII СЪЕЗД НАЧАЛ СВОЮ РАБОТУ
* РАПОРТЫ — СЪЕЗДУ
* КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ
* КОНФЕРЕНЦИЯ МОЛОДЫХ
* ПОЧТА ГАЗЕТЫ

XXIII съезд КПСС начал свою работу

Вчера в Москве, в Кремлевском Дворце съездов начал свою работу XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

10 часов утра. Делегаты и гости тепло приветствуют руководителей партии и Советского государства гг. Л. И. Брежнев, Г. И. Воронова, А. П. Киряленко, А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. И. Микояна, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, Н. М. Шверника, А. Н. Шелепина, П. Е. Шелеста.

В президиуме занимают места руководители коммунистических и рабочих партий, приехавшие на съезд.

На съезде присутствуют 4942 делегата, избранных на съездах коммунистических партий союзных республик, краев и областей.

На съезд прибыли представители коммунистических, рабочих, национально-демократических и левых социалистических партий 86 стран всех континентов земного шара.

По поручению Центрального Комитета КПСС Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев объявляет съезд открытым.

— После XXII съезда КПСС прошло немногим более четырех лет, — говорит т. Брежнев. — Это был важный этап в жизни партии и всего советского народа. С чувством огромной радости встречаю XXIII съезд своей Коммунистической партии трудящихся нашей страны. Это чувство рождено новыми успехами в строительстве коммунизма, дальнейшим укреплением великой дружбы всех народов нашей многонациональной Родины, ростом идеино-политического единства всех советских людей, их сплочения вокруг нашей Ленинской партии.

Наш съезд собрался в обстановке дальнейшего роста экономического и политического могущества Советского Союза и всего содружества стран социализма, в обстановке мощного подъема национально-освободительного движения в странах Азии, Африки и Латинской Америки, усиливающейся борьбы рабочего класса в капиталистических странах, все возрастающего сопротивления широких народных масс разрушительным силам агрессии.

Тов. Брежнев выражает уверенность, что XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза внесет достойный вклад в дело борьбы за коммунизм, еще и еще раз продемонстрирует непоколебимую верность нашему великому революционному делу, верность марксизму-ленинизму, пролетарскому интернационализму.

Съезд избрал рабочие органы.

С отчетным докладом Центрального Комитета КПСС XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза выступил Первый секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.



МОСКВА. Кремлевский Дворец съездов. Здесь проходят заседания XXIII съезда КПСС.

Докладываем съезду

Не подвели

Большую победу в канун открытия XXIII съезда КПСС одержал коллектив Ангарского управления Сибтеплоизоляция, завершив все

изоляционные работы на пусковом комплексе — производстве бутылочных спиртов. Известно, что изоляционники по технологии строительных работ идут последними. Как правило, фронт работ им предоставляется с

опозданием. Так было и здесь. Несмотря на это, изоляционники не подвели строителей и монтажников.

План первого квартала управления также выполнен досрочно, 27 марта.

ГОРОДУ РАСТИ

Ангарск — город новостроек, город индустрии, науки. Мы не ошибемся, если скажем, что эти титулы он получил за годы семилетки, ибо семилетка неизменно изменила и его внешний облик и его жизнь. А годы, прошедшие от XXII съезда? Введены в строй новые промышленные объекты, в том числе птицефабрика, цех по производству ребристых труб на ремонтно-механическом заводе мясокомбинат, новые мощности на ТЭЦ НРЗ и других предприятиях. Построено больше 120 объектов социальбыта, введено в

эксплуатацию около 500 тысяч квадратных метров жилья, 7 школ, больничные корпуса.

В этом году ангарчане отметят славную дату — 15-летие города. А в 1970 году, когда городу стукнет 20 лет, где-то в какой-то квартире будет уложен двухмиллионный квадратный метр жилья. Вот какими темпами будет расти Ангарск в новой пятилетке! Будет построено еще 10 школ, 20 детских дошкольных учреждений, учебный комбинат, два техникума и другие объекты. Городу расти и расти...

Прекратим агрессию во Вьетнаме

В РАЗНЫХ концах планеты все громче звучит голос протеста против кровавой агрессии США во Вьетнаме.

Волна массовых антивоенных демонстраций прокатилась по всей территории Соединенных Штатов.

Мощные демонстрации и митинги прошли в Нью-Йорке, Сан-Франциско, Филлделфии, Лос-Анжелосе. Более пяти тысяч сторонников мира в течение нескольких часов шли по центральным улицам Чикаго. В руках демонстрантов плакаты: «Мы хотим мира во Вьетнаме», «Прекратите кровопролитие во Вьетнаме».

Тысячи демонстрантов вышли на улицы Бостона и близлежащего университетского города Кембриджа. «Мы требуем вывода американских войск

из Вьетнама», — скандировали сторонники мира этих городов.

Массовые антивоенные выступления в Соединенных Штатах еще раз показали, что все больше и больше американцев решительно осуждают американскую агрессию и требуют немедленного прекращения кровопролития во Вьетнаме.

На одной из центральных площадей итальянской столицы состоялся многотысячный митинг за мир и свободу Вьетнама. Участники его обратились к итальянскому правительству с требованием принять конкретные и энергичные действия

с тем, чтобы добиться восстановления мира во Вьетнаме на основе Женевских соглашений, с учетом требований вьетнамского народа.

«Положить конец преступлениям США во Вьетнаме», «Никаких западногерманских войск во Вьетнам» — под такими лозунгами в Мюнхене, Эссене, Штутгарте, Нюрнберге, Франкфурте-на-Майне и других западногерманских городах прошли демонстрации и митинги протеста против американской агрессии во Вьетнаме. Участники митингов и демонстраций потребовали ве-

медленного прекращения бомбардировок мирных городов и сел Демократической Республики Вьетнам, вывода всех американских войск из Вьетнама.

Мощная антивоенная демонстрация, самая крупная со времени вступления Австралии в агрессивную войну во Вьетнаме, состоялась в Мельбурне. Решение правительства о посылке новых континентов войск в южный Вьетнам вызвало взрыв негодования в стране. Антивоенные демонстрации прошли также в Сиднее и Брисбене.

Многотысячная демонстрация протеста против американской агрессии во Вьетнаме состоялась также в столице Канады.

ТАСС.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

САМОЕ СТРАШНОЕ БЕДСТВО

ЛОНДОН. Радиоактивное заражение местности в районе испанской деревни Паломарес и потерю американской водородной бомбы в результате катастрофы с американским бомбардировщиком «В-52» газета «Дейли воркер» относит к числу «самых страшных событий».

Чтобы успокоить испанский народ, американцы отправляют зараженный грунт из Испании на западное побережье Соединенных Штатов. Но действительно ли, заявляет газета, американцы перевозят все зараженные материалы через Ат-

лантический океан — об этом можно только строить догадки. Никто не может быть уверен в том, что вся зараженная радиоактивной землей будет увезена.

Затонувшая в море водородная бомба, которая в 500 раз мощнее бомбы, разрушившей Хиросиму, может оказаться еще более серьезной опасностью. Если она не будет поднята, то в результате коррозии ее оболочки радиоактивностью будет заражен обширный район.

(ТАСС).

РАБОТЫ ЗАВЕРШЕНЫ

Хорошими успехами отметили открытие XXIII съезда монтажники АМУ-2, 27 марта они завершили выполнение трехмесячного задания. Накануне открытия съезда монтажники закончили работы на Нижнеудинском холодильнике. Смонтированы транспортные линии на каталитическом крекинге Ангарского нефтеперерабатывающего завода. Коллектив АМУ-2, включившись в соревнование за экономии металла, сэкономил 9 тонн труб.

Лучших показателей в предсъездовом соревновании добился коллектив монтажников 1 участка. Он строит установку депарафинизации масел НРЗ.

ВЫПОЛНИЛИ!

Квартальный план по валовой продукции коллектив молочного комбината выполнил 19 марта, а 30 марта — по товарной продукции.

В ПОДАРОК СЪЕЗДУ

Цементники Ангарска в подарок XXIII съезду КПСС обещали выполнить квартальный план к дню открытия съезда и выдать сверх плана 3 тысячи тонн цемента.

План квартала выполнен 28 марта. Сверх задания по концу месяца будет выпущено 8 тысяч тонн цемента.

ПЯТЬ ТВОРЧЕСКИХ ЛЕТ

В технический совет нефтеперерабатывающего завода все больше и больше поступало дельных рационализаторских предложений. Конструкторский отдел, состоящий из трех человек, стал успевать обеспечивать документацией поступающие предложения. Это в свою очередь тормозило их внедрение.

Совет ВОИР завода и техническое руководство начали искать выход из положения. Решили позвать на помощь общественников, передовиков производства, опытных рационализаторов, инженеров и техников. Люди откликнулись. Так было создано общественно-конструкторское бюро. Руководителем назначили начальника производственно-технического отдела Якова Замзановича Любарского, а заместителем — руководителя конструкторской группы Юрия Николаевича Сысова. Для конструкторов-общественников приобрели кульманы, гофрированные инструменты. Более чем на 300 рублей было приобретено технической литературы.

Не все руководители дружелюбно встретили новую инициативу. Некоторые не верили в деловые способности общественных конструкторов. Надо было практической работой опровергнуть ошибочное мнение.

Долгое время электрообессоливающая установка № 4 не могла достигнуть проектной мощности. Группа рационализаторов цеха предложила пустить нефть на установку не двумя, а четырьмя потоками. Расстановка теплообменной аппаратуры и ее обводка были рассчитаны, по все это нужно было сделать на чертежах. Проект реконструкции занялись члены общественно-конструкторского бюро завода Юрий Николаевич Сысов,

Александр Александрович Медведев, Галина Васильева, Маргарита Синицина, Александра Милованова и другие. Для проекта урывали каждую свободную минуту, часто оставались вечерами.

Только благодаря коллективному творчеству эта работа нам оказалась посильной. — вспоминает Александр Александрович Медведев. — Один подал идею, другой дополнил ее, третий воплотил эту идею на бумаге, четвертый внедрил ее в жизнь.

Это только одно предложение, внедрение которого позволило увеличить производительность установки в полтора раза. А сколько таких тем разработано конструкторами-общественниками за пять лет существования ОКБ. Открыв книгу учета выполненных работ, председатель совета ВОИР завода Юрий Евгеньевич Коростов назвал цифру 463. Экономический эффект от внедрения предложений составил около миллиона рублей. Эти цифры как нельзя лучше характеризуют действительность ОКБ.

Совет ВОИР ни на один день не ослабляет контроль за ходом выполнения намеченных мероприятий. Если кто-то из конструкторов дал слово выполнить работу в определенный срок, он должен приложить все усилия и сдержать обещание. Этому способствует социалистическое соревнование между группами и отдельными членами ОКБ.

Успешной работе во многом способствует правильное планирование и распределение труда между общественными конструкторами. Например, каждый конструктор волен сам выбирать себе тему и составлять план на квартал.

На одном из заседаний со-

вета ВОИР отмечалось, что создание общественного конструкторского бюро на НПЗ позволило добиться на 50 тысяч рублей повышения экономического эффекта от внедрения предложений, что на заводе систематически выполняется план внедрения предложений. Это было в тот период, когда ОКБ завода исполнилось всего лишь один год. Во время еще не все рационализаторы завода шли за помощью к конструкторам-общественникам. На одном из собраний рационализаторов слесарь цеха № 3 НПЗ т. Клянов говорил:

— У нас могло быть больше рационализаторов, и предложений, если бы не испытывалось затруднений в разработке чертежей. У нас есть ОКБ, но многие еще не знают о его существовании...

Это было справедливое замечание рационализаторов. Теперь, наверное, не найдется на НПЗ человека, который мог бы повторить этот упрек. Ведь рационализаторы бывают постоянными посетителями ОКБ. Здесь они получают консультации по любым вопросам, интересующим их.

В конце ноября 1964 года комиссия по итогам общественного смотра работ ОКБ записала: «Лучших показателей за период смотра добился коллектив ОКБ нефтеперерабатывающего завода. За шесть месяцев смотра этой группой разработано 30 тем, 21 из них была внедрена в производство в период смотра — конкура. Экономический эффект от внедренных предложений составил 260140 рублей. Помимо этого, члены ОКБ проводи-

ли консультации для рационализаторов, что способствовало увеличению поступления предложений.

Члены ОКБ к XXIII съезду КПСС закончили испытание и произвели отчет двух крупных предложений на ЭЛОУ № 1 и ЭЛОУ № 2. Предварительный экономический эффект от этих предложений исчисляется в 200 тысяч рублей. Наиболее эффективное предложение внедрено на электрообессоливающей установке № 2, которое позволит влос увеличить производительность установки. Над разработкой чертежей по этому предложению работали члены ОКБ Ю. Н. Сысов, А. А. Медведев, Е. А. Демьяненко, Э. И. Шевченко, А. Гайда.

Особое внимание уделяется разгруппированию индивидуального соревнования между членами ОКБ. Например, тов. Онещук приняла обязательство разработать несколько тем: подключение смески нестационарного бензина, схему обогрева емкости, а Э. Л. Пешкова выполнила большой объем работы по разработке трассы для прокладки конденсатопровода от насосной к магистральному трубопроводу. Сложные работы выполняются членами ОКБ по разработке рабочих чертежей агрегата для непрерывного розлива твердых марок нефтебитума, чертежей на подогрев луженной нефти и ряд других работ.

Заслуга ОКБ еще в том, что за счет конструкторско-общественников намного сократился путь продвижения мелких предложений. Ведь каждое предложение принима-

ется на техсовете цеха и тут же передается цеховому конструкторско-общественнику. Доработка предложения и изготовление чертежей происходит в цехе. Это значительно ускоряет ход его внедрения.

Требую от членов ОКБ дисциплинированности, четкости в выполнении заданий, совет ВОИР поощряет активных общественников. Сейчас в группе ОКБ 30 человек, большинство из них принимают активное участие в коллективном творчестве.

При подведении итогов социалистического соревнования между коллективами цехов, смен и бригад строго учитывается ход внедрения рационализаторских предложений, а следовательно, и работа общественных конструкторов. Партийное бюро завода постоянно контролирует состояние дел по рационализации и принимает действенные меры по устранению недостатков. Одним словом, на НПЗ дело поставлено так, чтобы производительность завода увеличивалась, повышалось качество выпускаемой продукции и ликвидировался тяжелый ручной труд, снижалась потеря сырья и материалов. Сейчас уже многое сделано в этом направлении. Но скрытые резервы производства еще есть. Нет сомнения, что в освоении их члены общественно-конструкторского бюро окажут огромную помощь.

М. ШЕВЧЕНКО,

председатель объединенного совета ВОИР нефтяник
М. КАРПЕНКО
редактор газеты «Ангарский нефтяник»

НА ПОРОГЕ ЖИЗНИ

Куда пойти учиться

...1966 год является своеобразным в развитии школы. В связи с сокращением срока обучения в средней школе на один год и реорганизацией средней школы из одиннадцатилетней в десятилетнюю в текущем учебном году будет осуществлен удвоенный выпуск — десятых и одиннадцатых классов. Количество выпускников почти в три раза превысит выпуск прошлых лет. Достаточно отметить, что 16 средних школ города выпустят из 10 и 11 классов более 1800 юношей и девушек. Кроме того, окончат восьмой класс более 2600 человек. Во все учебные заведения Ангарска — политехнический институт, политехникум, техникум легкой промышленности, профтехучилища, медицинское училище — будет принято на дневное и вечернее отделения 3050 человек, в том числе ангарчан не менее 2400.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мероприятиях по расширению обучения и устройству на работу в народное хозяйство молодежи, окончившей общеобразовательные школы в 1966 году» предусматривает целый ряд мер, направленных на то, чтобы помочь юношам и девушкам продолжить образование или включиться в трудовую жизнь на предприятиях, стройках, в учреждениях.

В свете этого постановления и в нашем городе проводится большая подготовительная работа по трудоустройству выпускников средних школ. Решением исполкома утверждена специальная комиссия, которая наметила конкретные мероприятия, связанные с устройством на работу выпускников школ. Ведущие предприятия города спланировали работу по приему молодежи.

Надо полагать, что из выпускников 10—11 классов на дневные отделения учебных заведений Ангарска и других городов поступит 700—750 человек. Около тысячи выпускников будет устраиваться на работу, большая часть из них (около 800 человек) сможет совмещать работу с учебной на вечерних отделениях политехнического института, политехникума, техникума легкой промышленности.

В весенние каникулы здесь будет проведен «День открытий дверей».

Намечено провести общегородское собрание выпускников 10—11 классов с участием руководителей предприятий города и учебных заведений. Думается, что это будет полезная встреча молодежи, вступающей в жизнь, с людьми, умудренными жизненным опытом.

Л. ГОЛОВИН
зав. горно.

АНГАРСКИЙ политехникум — крупнейшая кузница кадров Восточной Сибири и Дальнего Востока по подготовке специалистов среднего звена.

В 1967 году техникум будет отмечать свое двадцатилетие. За годы существования техникумом подготовлено и выпущено для народного хозяйства нашей страны свыше 5000 молодых специалистов — техников. От Камчатки и до Прибалтики, от Норильска и до Ташкента — во всех уголках нашей Родины трудятся выпускники Ангарского политехникума.

МЫ ЖДЕМ ВАС, ВЫПУСКНИКИ

техникума, 224 выпускника окончили техникум с отличием.

Большинство выпускников техникума занимает инженерно-технические должности не только на предприятиях и стройках нашего города и Иркутской области, но и за ее пределами. Знания, теоретические и практические, полученные в стенах техникума, наши выпускники подкрепляют и повышают своими трудовыми делами.

В хорошо оснащенных кабинетах и лабораториях под руководством опытных преподавателей учащиеся овладевают знаниями для своих будущих профессий, начинают законы развития общества, науки и техники.

Лаборатория физической и коллоидной химии. Над приборами и колбами склоняется те, кому в недалеком завтра

придется встать у приборов в цехах нефтеперерабатывающих заводов. Здесь учащиеся определяют свойства новых веществ, изучают взаимосвязь и взаимные переходы химической и физической форм движения материи. Студенты учатся предвидеть на основе законов современной физической химии не только конечный результат процесса, но и скорость, с которой он может быть достигнут.

А в лабораториях технического анализа будущие технологи узнают массу интересных вещей: процент влажност-

любителей поэзии.

Вечерами, когда зажигаются многочисленные огни аудиторий и актового зала, начинаются свою работу кружки художественной самодеятельности. Сейчас в техникуме горячая пора: идет подготовка к смотру художественной самодеятельности, посвященному XV съезду комсомола. Дружат учащиеся техникума и со спортом. В различных секциях занимается свыше 200 человек. В прошедших зимних областных соревнованиях по спорту «Труд» среди средних учебных заведений наш спортсмен-лыжник и конькобежец вновь продемонстрировал техничность и волю к победе, заняв почти все первые места.

А если учащиеся желают отдохнуть на лоне природы, к их услугам туристическая база техникума, расположенная в живописной местности на берегу реки Китоя. Вот уже несколько лет в техникуме работает университет общественных профессий.

Словом, техникум живет большой плодотворной жизнью. Ангарский политехникум приглашает выпускников средних школ Ангарска и Иркутской области поступать учиться в техникум. Мы считаем, что сотни молодых людей, получивших специальность у нас, сумеют внести достойный вклад в дело строительства коммунизма.

Коллектив техникума ждет в этом учебном году новое пополнение выпускников средних школ, тех, кто с желанием будет осваивать нужные стране специальности.

Добро пожаловать в наш политехникум!

Л. КОЗЬМИН
зам. директора Ангарского политехникума по учебно-части

БУДНИ И ПРАЗДНИКИ

«Молодость. Творчество. Современность»



Альманах нашей газеты

4.

Заканчивая репортаж с открытия конференции, мы говорили о том, что в следующем номере наши спецкоры расскажут о работе секций. И вот на столе редакции репортажи и интервью, зарисовки о первых секционных батальных, о первых спорах, дискуссиях истинны — о рабочих буднях конференции и праздничных радостных открытиях.

1. ОБЪЕМ — НЕСКОЛЬКО ТОМОВ

составит несколько томов. Здесь еще много сырого материала, авторы еще не вполне владеют пером, но представ...

РАБОЧИЙ ДЕНЬ на секции начался с того, что руководители семинара Валентина Марина, Игорь Мотышов, Евгений Лучинский решили познакомиться с участниками и провести теоретические занятия. О проблемах современной советской литературы, о росте рядов писательских организаций страны, о критических битвах на страницах наших журналов говорил заместитель редактора журнала детской литературы критик И. Мотышов.

Приехавший из Новосибирска Евгений Лучинский — автор многих больших документальных повестей о Сибири и ее людях — «Человек идет к солнцу», «Юганская одиссея» и другие. (Писатель приехал к нам с Всесоюзного семинара по проблемам очерка, где выступал с докладом по основному вопросу).

Об очерке Лучинский рассказал начинающим прозаикам.

Во второй день работы секции начались обсуждения повестей братчанина Владимира Гусенкова, Ольги Листопадовой и Елизаветы Замашковой из Ангарска.

Объем всех машинописных оригиналов, присланных для обсуждения на секцию прозы,

Крoвь

Мои донорам Н. С. Ракоу и А. А. Кузьменко.

Капля за каплей, торжественней молитвы, таинственней рождения вновь — вливается в вену хлипкую парная человечья кровь, святая человечья кровь, определяющая жестокость, определяющая добро. По телу — болезненная дрожь... Кто-то рядом сказал: — Реакция! А для меня — лишь одна возможность опять по планете шляться. Понять, что чуть-чуть мне за двадцать и с женщиной ночь просматривается. Теплая ладонь беловолосой феи на мою ложится розовеющую руку... Знать, кровь чужая стала моей, через сердце прошла мукою. Оживанья сладчайшей мукою о людской доброте наукою

В. ШАЛАТОНОВ

г. БРАТСК



ленно — явное доказательство того, что в ближайшие годы подку иркутских писателей прибulet...

2. ЕЗДА В НЕЗНАКОМОЕ

МОЛОДЫЕ поэты начали работу с обсуждения стихов ангарчанки Веры Захаровой.

«Я уже здесь была», «Не говори мне: «Девочка моя», «Что такое случилось» и много других стихов поэтессы услышали зал.

Придирчивые критики смогли найти в стихах Веры и неудачную рифму, и не совсем точное слово, но даже самые строгие говорят: это поэзия. В строках Веры Захаровой есть и поэтическая конкретность, и зримость образов, рождающие гармонию, которая и зовется поэзией.

Стихи Татьяны Булвиной — студентки филологического отделения Иркутского университета — иного плана.

Если мы говорим, что поэт мыслит настроениями, то по отношению к Татьяне надо уточнить: настроениями, переживаниями в движениях. Даже пейзажные строки ее стихов обладают большой внутренней энергией.

3. КТО ОСТАНОВИТ МГНОВЕНЬЕ?

«ФОТОАППАРАТ» в руках людей, обладающих вкусом и умением видеть в жизни прекрасное и интересное, является замечательным средством

художественной ее передачи. Так сказал о фотографии талантливый художник, Герой Социалистического Труда Мартирос Сарьян.

Сколько в области людей, умеющих через прямоугольник видоискателя остановить мгновение? То самое, к которому уже не подходит «чуть раньше», «чуть позже»? Безусловно, фотолюбителей в области много. Но на творческую конференцию, к сожалению, их приехало очень мало. И это был первый минус в работе фотосекции. Вторым минусом стало то обстоятельство, что в работах, присланных на обсуждение, пока нет того самого мгновения, ради которого шелкнул затвор аппарата, не было и снимков, мимо которых не пройдешь равнодушно. Фотолюбители, приславшие свои работы, знают технику фотографии, умеют пользоваться светом, но ведь не это главное. Содержащие снимка — вот ради чего настоящие фотолюбители берутся за аппарат. — говорил руководитель фотосекции фотокорреспондент ТАСС Е. Брюханенко.

Вот пачка фотографий Юрия Курсапова из Свирска. А вот фотографии Николая Никулина из Братска. Они почти ничем не отличаются друг от друга, в основном это фотографии «на память». Ни композиционным решением, ни художественным автором не выделялись. Такие снимки не заставляют размышлять, не волнуют. Они сотнями появлялись вчера, появляются сегодня. Задача фотосекции — чтобы их меньше появлялось завтра. И поэтому разговор о фотографии был по-настоящему творческий, дружеский.

В первый день заседания фотосекции обсуждались в основном работы наших гостей из Братска, Черемхово. Зимы и других городов. В конце обсуждения фотолюбители получили задание: остановить мгновение из жизни Ангарска.



кто знает, может быть, сегодня на обсуждение они принесут интересные снимки нашего города, может быть, они увидят интересные темы, мимо которых ежедневно проходят фотолюбители нашего города?

На следующем заседании фотосекции будут обсуждаться работы ангарских фотолюбителей.

4. БОЛЬШОЙ ВЕРНИСАЖ

МАЛЫЙ зал Дворца культуры «Энергетик».

Везде — на стенах, на стульях, на окнах и даже на полу расставлены и разложены картины, этюды, эстампы. Более 70 работ привезли самодельные художники на конференцию.

Первым обсуждался 8-классник из Зимы Геннадий Говорин, он представил несколько портретов, выполненных акварелью. Положительно отмечены работы Панова из Братска. Вообще нужно сказать, что братчане наиболее выгодно выделялись на этом вернисаже. Курьянов и Мамиков представили эстампы. Край, где сейчас идут трудовые свершения, получил отражение в творчестве братских художников. Почти каждый из них выступил с промышленными пейзажами.

А вот ангарчанку Владимю Юрченко больше нравится выступать в портретном жанре. Каждый портрет у него — это своеобразный характер. Заметный след оставил среди своих товарищей — художников учитель из Бохана Дондок Бадамжапов, в его творчестве сказывается разнообразие жанров. Так, например, пейзажи выполнены маслом. Портреты в графике, очень броско, с лаконичной мыслью выполнены у него политические плакаты и, что особенно отметили все, самые удачные работы — это книжное оформление. К таким работам относится обложка журнала «Байкал».

А потом был спор, можно сказать, разговор о путях современного творчества, о стиле и об отношениях художника к сегодняшнему дню, каждый высказывал свою мысль, каждый отстаивал свои взгляды. Этот разговор, как отметили все участники секции художников, был полезным для всех. Следующее занятие у них проводилось в кинотеатре «Юность», где выставлены работы ангарских художников. С. АКИМОВА, А. КРЫВОЙ, Вл. МУТИН, А. ХАМЗИН.

ШАХТЕР

Товарищ киний! Собственных суде? Мы сами — судья. Где б ты ни был. Если ты неинтересен людям, тогда коптять лебл? Я славен в лаге, где воздух спертый. Где рещави, не смывая, скрежещут. Взгляни на меня — я чернее черта, Лишь глаз белки, да зубы блящут. Иду с работы — на полях словно в гудят, топчешь. И дить для меня — это счастье, пошлел. И хочется думать к миль, дохочусь. Я слышу, как и жидат, бьет вра жерка. Я чувствую радуга, гонит. Я вижу — под краном, оаству атажи. Товарищ, слава, веки! Пусть каждый нерв напряжен до предела. Пусть каждая жилка в тебе гузает. Пусть пишут школьняки белым мелом: «Мир победит!» А дома снимаю сплюску с меду. И, как убитый, валяюсь на кровати. Ты знаешь, киний, что мази сделать, как я, уставит? Е. ГРОТОВ.

В ПУТИ

Какая тишь. Ни капли ветра. Вокруг туманная тайга. Не вздрогнет здесь От ветра ветка, Но вальз зовет, Ведет стезя. За поворотом — поворота, За шагом шаг За годом год. Здесь сосны встали, Слово роты. А мне в пути Сквозь них вперед — туда, К заветному истоку. К началу жизни — В те года. Из школы, города — На стройку... И от палаток — в города.

Н. БЕРЕЗЕНКОВ,

УСТЬ-ИЛИМ

День книги

В СЕМ хорошо знакомы слова А. М. Горького: «Всем хорошим во мне я обязан книгам». И не случайно дети нашего города очень любят книгу. Об этом свидетельствует прежде всего такой факт: ежедневно в библиотеках города бывает более трех тысяч юных читателей.

Интересы у них самые разные. Одних притягивают книги о космонавтах, других — о великих путешественниках, третьих — о военных героях, а самые маленькие читатели

любят сказки. Очень ответственная пора сейчас у наших библиотекарей. Идут весенние каникулы, во время которых в библиотеках проводится «Неделя детской книги».

К книжным именинам готовились и работники библиотек, и читатели. Библиотекари подготовили новые книги, а юные помощники разучили стихи, песни. Ежедневно для ребят проводятся беседы, обзоры, громкие чтения у выста-

вок «Мы сегодня именинники» в детской библиотеке им. Гайдара.

Литературные утренники «Гайдар шагает по стране», «Муса Джалиль». «Страна, в которой ты живешь» и другие прошли в библиотеках, кинотеатре «Комсомолец», ДК «Энергетик», а читатели — любители живописи встретились с художником А.И. Шаталовым.

27 марта в нашей библиотеке был день открытых дверей.

Л. КРУГЛОВА,
зав. библиотекой им. А. Гайдара.



К СОЛНЦУ. Снимок члена фотосекции «Объектив-66» А. Ставинова.



Благодарю за чуткость

Позвольте выразить благодарность т. Балабушко В. А. и всему коллективу

отдела сортировки конторы связи.

Одну важную работу мне удалось закончить лишь поздно вечером. Между тем, мой корреспондент должен был узнать результаты ее не позднее, чем через 1,5 суток. Дело было

чрезвычайно важно, и я решил обратиться непосредственно в отдел сортировки.

Работница этого отдела тов. Балабушко обещала срочно отправить корреспонденцию. Но, несмотря на заверения, я все-таки очень

волновался.

Я был очень тронут чуткостью и вниманием, когда утром получил от т. Балабушко уведомление о том, что письмо доставлено к утреннему рейсу самолета в аэропорт. С. ТУНИН,
житель 182 квартала.

Город наш юный

Слов нет, прекрасен наш город. Прекрасен молодостью, устремленностью в будущее, буйным ритмом жизни. Привлекателен Ангарск и внешне. И тем более обидно, когда в таком городе находятся люди ненатуральные или, говоря проще, невоспитанные. Им ничего не стоит, например, оставить автограф на скамейке в вагоне трамвая, на подо-

коннике в фойе кинотеатра и других местах.

После очередного сеанса в кинотеатре «Победа» из-под сидений мусор можно выгребать лопатой. Щелканье семечек и орехов превратилось в эпидемию. Щелкают везде — в магазине, на улице и дома, наверно. С той лишь разницей, что у себя дома не мусорят. Но город — тоже наш дом и заботится о том, чтобы он был всегда чистым. — долг всех ангарчан

А. ГРАФОВ,
житель 78 квартала.

Подарок с нагрузкой

Не так давно в нашем городе на проспекте Ворошилова открылся подарочный магазин. Он красиво оформлен. В нем довольно богатый ассортимент товаров. Здесь вас и культурно обслужат. Но не

всегда удовлетворенным уходит покупатель из этого красивого магазина. Причиной тому — все те же злополучные «нагрузки». К зонту, например, «нагрузкой» оделокон «Красный цветок» стоимостью 1 руб., который тут же около магазина пришлось опустить в урну, так как дарить его неудобно. Весенние дамские перчатки комбинируются с теплым зимним шарфом; в одном

комплекте находится недорогая оригинальная ваза и тюлевая покрывало, декоративная пальмочка и детский шарфик.

Зайдите в магазин, и вы убедитесь в том, что так именно обстоит здесь дело с продажей подарков.

СКУРАТ, ШИХАРЕВА,
ЗАВАЛЕНКОВА, СИДОРЕНКО, ОЛЕЙНИКОВА,
покупатели.



В марте 1966 года шофер треста Сибирпроментпалыца Владимир Максимович Калашников, будучи пьяным, сбил машиню четыре дерева. Дорног обанхась ему карварство, Калашников лишен водительских прав на 1 год. Ему предъявлен счет в возмещение ущерба по 30 рублей за каждое дерево. Административная комиссия торисполкома обяала его в весенний период посадить 4 тополя.

На снимке: дело рук пьяного лихача В. Калашникова.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

В газете «Знамя коммунизма» за 27 февраля была опубликована заметка под заголовком «Забывтые заказы». В ней сообщалось о том, что СМУ-3 не вывозит с территории заводов ЖБИ заказанные изделия.

Начальник СМУ-3 тов. Васин сообщил в редакцию, что в связи со стесненной площадкой в Иркутске до марта нельзя было вывозить железобетон. С 1 марта вывоз разрешен, все конструкции без задержек вывозятся.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ
Следующий номер газеты выйдет в четверг, 31 марта 1966 года.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАЦИОН СК «АНГАРА» — водителя мотороллера, рабочего по обслуживанию. (259)

АНГАРСКИЙ ЗАВОД КЕРАМИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ — слесарей-ремонтников 4-5 разрядов электромонтеров 3-4 разрядов, слесарей КИП 3-4 разрядов мастеров по ремонту и эксплуатации КИП, крановщика грейферного крана, токарей 5-6 разрядов, электросварщика 5 разряда, слесарей - сантехников и газовиков 2, 3 и 4 разрядов электрообмотчика 5 разряда, разнорабочих (мужчин).
Обращаться в отдел кадров завода. (199)

СМУ-3 — кровельщиков, жестящиков плотников, бетонщиков, монтажников - бетонщиков, изолировщиков (проезд трамвая № 3 и 4 до Байкальска). (216)
Институт нефте- и углехимического синтеза при ИГУ — опытного стеклодува. Оплата по соглашению.
За справками обращаться: Ангарск, ул. Мира, 79, телефон: 2-48-29 (235)

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ производит набор на курсы операторов, машинистов компрессоров, электриков и слесарей по ремонту промышленного оборудования. На курсы принимаются только мужчины, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 7 классов. Стипендия 52 рубля. Одиноким предоставляется общежитие.
Обращаться: Ангарск, ул. Героев Краснодона, 12 (230)

МЕНЯМ.
Трекомнатную квартиру на втором этаже (площадью 42,3 кв. м, имеется газ) на двухкомнатную и однокомнатную квартиры.
Обращаться по адресу: 91-11-40 (267)
Меняем двухкомнатную квартиру в 82 квартале и однокомнатную квартиру в 95 квартале на трехкомнатную квартиру в кварталах 73, 74, 80, 81 (2-й или 3-й этаж).
Обращаться: 82-18-70, после 16 часов (270)
Двухкомнатную квартиру (площадью 28 кв. м, на 2-м этаже, газ нет) на квартиру меньшей площади в новых кварталах.
Узнать после 19 часов по адресу 35 квартал, дом 6, кв. 11. (269)
Аттестат № 853560, выданный 2 июня 1961 года школой № 26 Филонову Ю.Ф., считать недействительным (268)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
30 марта, СРЕДА
19.00 — Дела, события, люди.
19.35 — Литературная передача.
20.05 — «На музыкальных знаниях».
31 марта, ЧЕТВЕРГ
19.00 — Английский язык для дошкольников.
19.05 — Дела, события, люди.
19.20 — Об этом говорят на партийном съезде.
19.40 — Телевизионный фильм «Его имя — Россия».
20.10 — Молодежная параллель.
21.05 Д. Глу и А. Д'Юссо. «Глубокие корни». Спектакль Иркутского драматического театра.

ИЗВЕЩЕНИЯ
В связи с работой конференция «Молодость, творчество. Современность» занятия семинара журналистов переносятся на 31 марта, на 18 часов. Тема: «Организация выпуска газет». Читает В. Н. Мутин.

31 марта 1966 года в 18 часов в помещении народного суда проводится очередное, занятие общественного университета правовых знаний по теме: «Роль товарищеских судов в коммунистическом воспитании трудящихся».
Приглашаются народные заседатели, председатели и члены товарищеских судов и местных комитетов.

Редактор В. КУЗЬМИН.

КИНО
«ОКТАБРЬ» 30 и 31 марта — Гиперболаид инженера Гарина. 13, 15, 17, 19, 21.
«ПИОНЕР» 30 и 31 марта — Дети Дан-Кихота. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22. Малыш зал. 30 марта — Фантазеры. 10, 11-30, 13. Живой Ленин. 16, 19. Люди не все знают. 17, 20, 21-40, 31 марта — Фантазеры. 10, 11-30, 13. Председатель (2 серия). 16, 19, 22.
«АНГАРА» — Двадцать лет спустя. 17, 19, 20-40. Для детей — Чашка чая. 15, 31 марта — Жизнь прошла ночью. 17, 19, 20-40. Для детей — Ахша Птицын вырабатывает характер. 15.
«ЮНОСТЬ» 30 и 31 марта — Иду на грозу (2 серия). 10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-20.
«МИР» 30 и 31 марта — новый художественный фильм «Иду на грозу» (2 серия). 10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-20.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Дорога в море. 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Звонят, откройте двери! 10. Выходите боле — Секретарь райкома. 18-20, 31 марта — Дорога к морю. 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
«ПОБЕДА» — Крешенные огнем 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.